

# “丁香妈妈”炮轰早教机构拿“感统失调”当噱头，快报记者探访南京早教市场： 运动课包装成感统训练，一年收费1万多

**快报  
调查**

热线:96060

**快报探访****早教界打着“改善感统失调”的宣传旗号**

近日，医学知识分享网站丁香园旗下的公众号“丁香妈妈”发表了一篇文章，认为感统失调没有统一的标准，是早教界的“伪概念”，引起许多父母的关注。

专家认为，孩子拒绝接触、注意力不集中的原因是多元的，并不能直接和感统失调画等号。感统失调也没有统一标准，所以很容易被早教机构“钻空子”，刻意给家长们制造焦虑，早教班和幼儿园的普通教师是不能给出准确判断的。

“改善孩子感统失调等问题”“通过器材设备帮助孩子锻炼大运动发展”“感统

经常带孩子到早教机构的家长，对“感统失调”这个词应该不陌生。很多机构都推出了“感统失调训练”，一些家长不惜花费动辄上万的费用让孩子去上训练课。

“感统训练”究竟有没有必要？效果是不是那么神奇？南京市儿童医院儿童心理卫生研究中心康复部医生杜颖莹表示，目前还没有明确的医学临床诊断把感统失调归为疾病，并且，孩子是不是存在感统失调，早教机构是没法准确判断的。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 马壮壮

**感统训练基本都是运动课程，一年一万多**

12月11日，现代快报记者走访了南京市面上的几家针对0-3岁孩子的早教机构，其中包括知名连锁早教品牌，还有专门打着感统旗号的早教品牌。这些机构大多都有“感统测评”和“感统课”，很多顾问都将运动类的课程与改善“感统失调”挂钩。

这类课程的价格都不便宜，平均一节两三百元，一年的课时费在1.6万元左右。

在秦淮区一家早教机构，记者以家长身份了解课程时，一位顾问简单询问了孩子的生长发育情况，就推荐了感统课程。

“如果您孩子已经2岁多，走路还爱摔跤，平常运动需求又很旺盛，再加上比较胆小，我可以基本判断属于前庭失调和敏感需求型的孩子。”顾问介绍自己就是这

家机构的感统老师。“前庭是接受人体视觉、听觉、嗅觉等各种感觉通道的，所以前庭失调的孩子就可能存在好动不安、注意力不集中等问题。”

记者探访了几家早教机构，发现他们的感统课程设置大同小异，基本都是大运动类课程，时长一般在45分钟到1个小时。

“感觉统合能力的训练，会运用一些专门的器械，要求孩子注意力非常集中地完成协调性的动作。”一位顾问说道。

这些早教机构的感统教室，器械的布置也都很相近。平衡木、秋千、大笼球、单双杠等等，看起来更像是体操训练。一名顾问也直言，他们的感统课中，一个环节就是体操训练，以此锻炼孩子的平衡协调能力。

**大部分孩子存在感统失调？剖腹产宝宝更严重？**

在顾问口中，感统即“感觉统合”，包括“七大觉”：听觉、视觉、触觉、味觉、嗅觉、本体感觉和前庭感觉。

一位感统老师向记者介绍，开课前一般会先对孩子进行一个所谓的“感统测试”，包含大运动、器械、听觉、视觉等方面，来判断孩子的感统存在的问题。不过，她也坦言：“感统失调并不是病，孩子基本上都存在感统失调的问题，有的轻微有的严重，可以通过训练进行改善。”

另外，在现代快报记者探访的过程中

还发现，这些早教机构的课程顾问都提到“剖腹产的宝宝更容易存在感统失调的问题”。

在玄武区一家连锁早教机构，顾问在介绍课程时力推他们的欢动课程。在得知记者的孩子是剖腹产之后，顾问就表示：“剖腹产的宝宝相比顺产的，因为没有经过产道有节奏的挤压，他们的感统会比顺产的宝宝弱一点，会有一定的触觉敏感。触觉敏感会导致孩子不喜欢被别人碰、情绪反复的现象。”

## 享特惠，德韩进口植体仅1折 获援助，70岁市民免费种美国牙

预约即送价值168元的新春大礼包，种牙再送苏果购物卡

种牙怕疼、怕贵、怕久、怕预约不到专家的你，千万不要错过2018年12月德系雅度口腔种植牙年终钜惠！首先，只要你年满70周岁即可申请免费种牙1颗（含种植体、基台和牙冠）。有顾客说，我没达到70岁怎么办？别着急，即使未达到70岁，也不用“羡慕嫉妒恨”。在6大种植体厂商的鼎力支持下，凡缺失单颗、多颗、半口乃至全口的市民，均可享受德国、韩国植体1折特惠！比如，原价四千多的德国种植体，仅需四百多元；韩国奥齿泰植体优惠力度更是难以想象！

另外，德系雅度口腔也为本次活动配备了强大的专家团队：有擅长即拔即种、即刻种植



视觉中国供图(图文无关)

**专家释疑****1. 感统失调是什么？**

南京市儿童医院儿童心理卫生研究中心康复部医生杜颖莹介绍：“一个个体从外界和自身接受信息，然后在大脑加工，最后再输出行为反应，可表现为运动或对新环境的适应情况等。这就是感觉统合。”

“不能把两三岁孩子跌跌撞撞、注意力不集中、多动等行为的原因归结为感统失调，导致这些表现的因素很多。”杜颖莹说，早教机构的顾问通过一些所谓测试就得出感统失调的结论，是十分不严谨的。

**2. 感统失调是病吗？**

杜颖莹表示，目前还没有明确的医学临床诊断把感统失调归为疾病。“它只是一个症状，这个症状可能伴随其他的疾病，比如多动症等。”

如果家长们发现孩子可能有一些问题，比如协调性不好、读书写字时出现跳字漏字的情况，可以到正规医院就诊。“由医生来确诊到底存在什么问题。”

南京师范大学教育科学学院副教授殷飞也建议，家长们不要轻易听信早教机构关于感统失调的说法，不要过分焦虑。

**3. 剖腹产影响更大？**

至于剖腹产对孩子感统的影响，杜颖莹表示，目前还没有很明确的研究表明两者之间有关系。“孩子协调性差的原因是多样的，和后天所接受的刺激也有很大关系，包括家长的养育方式等，还是比较复杂的，不能一刀切。”

**中科灵芝孢子胶囊**

买灵芝 就认大品牌

中科灵芝孢子胶囊

专注灵芝研究34年

**特大优惠**

**买12送3**

**买20送6**

**优惠截止日期：**  
**即日起，一周内！**

南京中科药业有限公司 出品

咨询热线：025-83223131

有效期至：2018年12月31日